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Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του Σχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 
που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό 
προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 
 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιικθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διεφκυνςθσ 

του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι του Προζδρου τθσ Σχολικισ Εφορείασ του Μειονοτικοφ Σχολείου 
Σιδθροχωρίου, (Αρ. Πράξησ υλλόγου Διδαςκόντων  ΠΡΑΞΘ 9η/12-9-2022.Ζχει εγκρικεί από τθ 
Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΠΕ70 και από τον Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΠΕ73, οι 
οποίοι ζχουν τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του Σχολείου μασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι 
Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ  Ζβρου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε 
όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του 
Σχολείου, https://blogs.sch.gr/dmsidirevr. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται 
διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του Σχολείου. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από 
τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

Ταυτότητα και όραμα του Σχολείου μασ 
   Όραμα του Σχολείου μασ είναι να πλαιςιϊνεται από εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ που είναι 

χαροφμενοι και δθμιουργικοί. Μζςα ςε ζνα κλίμα αλλθλεπίδραςθσ και δθμοκρατίασ επιδιϊκουμε 
να κυριαρχοφν ο ςεβαςμόσ, θ ςυνεργαςία και θ κατανόθςθ μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 
κοινότθτασ. Η οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, το κλίμα μζςα και ζξω από τθν τάξθ, θ επικοινωνία 
ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, θ δομι και θ λειτουργία τθσ ομάδασ ςτθν τάξθ και ςτο 
ςχολείο δια-μορφϊνουν το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο ζχει ανάγκθ να ενταχκεί ο μακθτισ. Μορφζσ 
ςυμπεριφοράσ, ςχολικζσ επιδόςεισ, κίνθτρα, αξίεσ, ςτάςεισ και νόρμεσ διαμορφϊνονται με βάςθ 
τθν ανάγκθ του μακθτι να βρίςκεται ςε αρμονία με τθν ομάδα και να ζχει τθν αποδοχι και τθν 
αναγνϊριςι τθσ. Είναι λοιπόν ςθμαντικότατο να διαμορφωκεί περιβάλλον κετικό. Στο πλαίςιο του 
ςχολείου οι ρόλοι μζςα ςτθν ομάδα πρζπει να κατανζμονται με βάςθ τισ επιδόςεισ, τισ κλίςεισ, τα 
ενδιαφζροντα και τισ προςπάκειεσ τισ οποίεσ καταβάλλουν οι μακθτζσ. Τα ςτοιχεία αυτά πρζπει να 
αναγνωρίηονται και να προβάλλονται από το ςχολείο.  

Η ποιότθτα των ςτοιχείων τθσ ενδοςχολικισ ηωισ επιδρά και επθρεάηει τθν ποιότθτα των 
ςτοιχείων τθσ προςωπικότθτασ του μακθτι. Επίςθσ αντίςτροφα θ δικι του δραςτθριότθτα 
επθρεάηει τθν ποιότθτα τθσ ςχολικισ ηωισ, εφόςον ανάμεςα ςτο μακθτι και το ςχολείο υπάρχει 
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δυναμικι ςχζςθ αλλθλεπίδραςθσ. Ευνοϊκό λοιπόν περιβάλλον ςχολικισ ηωισ μζςα ςτο οποίο ο 
μακθτισ ηει, δραςτθριοποιείται και προςπακεί να καταξιωκεί, κα λειτουργιςει πολφ κετικά. 

Ενδεικτικά ςτοιχεία του κανονιςμοφ λειτουργίασ, τα οποία εντάςςονται ςτθ φιλοςοφία που 
περιγράφεται παραπάνω, και πρζπει να τθροφνται από τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, τουσ 
γονείσ και κθδεμόνεσ, αλλά και τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου είναι και τα ακόλουκα: 

(α) Το Σχολείο κα πρζπει να διαςφαλίηει τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ, ϊςτε ο μακθτισ να χαίρεται, 
να επιδιϊκει και να κεωρεί τθ ςυμμετοχι του ευγενι φιλοδοξία. 

(β) Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ είναι οι εκνικζσ γιορτζσ, οι πολιτιςτικζσ δραςτθριότθτεσ 
των μακθτικϊν κοινοτιτων, θ ςυμμετοχι ςτα προγράμματα τθσ περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ κ.ά., 
πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνεσ των ίδιων των μακθτϊν. Οι 

εκδηλώζειρ/ζσολικέρ γιοπηέρ για ηο  ζσολικό έηορ 2022-2023 θα ππαγμαηοποιηθούν ζύμθωνα με ηιρ 

ιζσύοςζερ κάθε θοπά νομοθεηικέρ διαηάξειρ και αναλόγωρ ηος διαθέζιμος σώπος. 

(γ) Μεγάλθ ςθμαςία ςτθ ςχολικι ηωι των μακθτϊν ζχουν ο δθμοκρατικόσ διάλογοσ και οι 
κανόνεσ του. Η αναγνϊριςθ των ρόλων, θ δυνατότθτα εναλλαγισ με ςεβαςμό και χωρίσ εντάςεισ 
είναι βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ αγωγισ. Η δθμοκρατία και θ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά είναι 
αρετζσ που εμπεριζχονται ωσ ςτοιχεία ςτθν κοινωνικοποιθτικι αποςτολι του ςχολείου.  

(δ) Το ςχολικό βιβλίο παρζχεται δωρεάν για χριςθ των μακθτϊν. Η κακι χριςθ, θ κακοποίθςθ, 
θ ζλλειψθ δυνατότθτασ να ξαναχρθςιμοποιθκεί, πζρα από τθν οικονομικι διάςταςθ, ζχουν ωσ 
μεγαλφτερθ αρνθτικι ςυνζπεια τον ευτελιςμό τθσ ζννοιασ του βιβλίου. 

1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και 
άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν 
δεξιότθτεσ τόςο μακθςιακζσ όςο δεξιότθτεσ ηωισ. Η δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ 
ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 
αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε ςυμφωνθμζνουσ 
κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ 
ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ είναι κάποιεσ από αυτζσ. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων, ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ 
και εργαςίασ. 

 



 

2. Λειτουργία του χολείου  

/. Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο 

χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ 
ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ 
γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του  
Σχολείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του Σχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
o Προςζλευςθ των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15. 
o ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 
o λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:30 (εξάωρο) 
 

//. Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 
Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
Σχολείου γενικότερα. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το Σχολείο πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό 
ζντυπο. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 
περιμζνουν τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το Σχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν 
και παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ. Σε περιπτϊςεισ 
δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ αναμονισ και τροποποίθςθ τθσ 
διαδικαςίασ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ 
δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν που τα τζκνα τουσ αποχωροφν από το Σχολείο χωρίσ 
τθ ςυνοδεία τουσ, ζχουν ιδθ κατακζςει ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ, ςχετικι Υπεφκυνθ Διλωςθ. 

Τζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 
λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

 
///. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΥΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τθν Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ 

εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθν διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ. 

 

3. χολική και Κοινωνική Ηωή  

i. Φοίτηςη 



 

 Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα Νομοκεςία και εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ / θ οποία 
καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. 
Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν 
πρόοδο των μακθτϊν / μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο 
ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ  
τουσ.              
 Οι μακθτζσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ – ιδίωσ τθροφν τθν ϊρα 
προςζλευςθσ, ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (εορταςτικζσ 
εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ κ.ά.). 
 Η απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, 
ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε κάκε περίπτωςθ κα πρζπει να ενθμερϊνεται θ Δ/νςθ για 
τον λόγο τθσ απουςίασ. 
 Οι απουςίεσ είναι το μεγαλφτερο εμπόδιο τθσ προόδου των μακθτϊν. Εάν δεν υπάρχουν 
ςοβαροί λόγοι υγείασ ι ανωτζρασ βίασ κάκε απουςία είναι αδικαιολόγθτθ. 
 
Άφιξη ςτο χολείο 
Η Διεφκυνςθ του Σχολείου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ γνωςτοποιεί ςτουσ γονείσ και τουσ 
μακθτζσ: 
(α) το πρόγραμμα θμεριςιασ λειτουργίασ, όπωσ ορίςτθκε με ςχετικζσ αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘ και 

(β) τουσ βαςικοφσ κανόνεσ λειτουργίασ του Σχολείου: 

 Η προςζλευςθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται από τθν είςοδο του Σχολείου. 
 Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ το πρωί, αφοφ βεβαιωκοφν ότι ειςιλκαν  ςτον 
χϊρο του ςχολείου,  αποχωροφν αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι τθσ ζναρξθσ των μακθμάτων.  
 Η επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων ςτισ αίκουςεσ, τθν ϊρα του μακιματοσ δεν 
επιτρζπεται. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με 
τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και μετά από άδεια τθσ Διεφκυνςθσ. 
 Η Διεφκυνςθ του Σχολείου  είναι υποχρεωμζνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν να κλείνει  τθν 
πόρτα ειςόδου και εξόδου του ςχολείου και να φροντίηει  να παραμζνει κλειςτι κακ’ όλθ τθ 
διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. 
 

Η κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ και θ διάρκειά τουσ, 
παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ   

08.00ϋ- 08.15ϋ 15ϋ Υποδοχι μακθτϊν 

08.15ϋ- 09.45ϋ 90ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ 

09.45ϋ- 10.00ϋ 20ϋ Διάλειμμα 

10.00ϋ- 11.30ϋ 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11.30ϋ- 11.45ϋ 15ϋ Διάλειμμα 

11.45ϋ- 12.30ϋ 45ϋ 5θ διδακτικι ϊρα 



 

12.30ϋ- 12.45ϋ 15ϋ Διάλειμμα 

12.45ϋ- 13.30ϋ 45ϋ 6θ διδακτικι ϊρα ( λήξη υποχρεωτικοφ προγράμματοσ ) 

 

Σφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ διοικθτικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ και λειτουργίασ των ςχολείων 
(νομοκετικζσ – κανονιςτικζσ διατάξεισ), τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τθν εμπειρία των 
εκπαιδευτικϊν, ζχουν κακοριςτεί οι παρακάτω  κανόνεσ τθσ κακθμερινισ λειτουργίασ: 

– Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, απευκυνόμαςτε ςτθν Διεφκυνςθ  
του Σχολείου και ςτθ ςυνζχεια, όταν κρίνεται ςκόπιμο, ςτουσ αντίςτοιχουσ Συντονιςτζσ 
Εκπαιδευτικοφ Ζργου ι τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ για παιδαγωγικά ι διοικθτικά κζματα.  

– Η προςζλευςθ και θ είςοδοσ των μακθτϊν και των επιςκεπτϊν ςτον χϊρο πραγματοποιείται από 
τθ μία και μοναδικι κφρα του κτιρίου.  

–Το Σχολείο διακζτει προαφλιο χϊρο χωρίσ περίφραξθ (κάγκελα).  

– Με τθν πρωινι προςζλευςθ των μακθτϊν ςτο Σχολείο, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυνοδεφουν τα 
παιδιά ζωσ τθν είςοδο του ςχολείου. 

Είςοδοσ ςτο διδακτιριο οποιουδιποτε προςϊπου εκτόσ των μακθτϊν δεν επιτρζπεται, με 
εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ πρωινισ ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ από γονζα για ζκτακτο 
κζμα. 

Αντίςτοιχα πραγματοποιείται και θ αποχϊρθςθ μετά τθ λιξθ του προγράμματοσ. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν  αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 
είςοδοσ του ςχολικοφ κτιρίου κα κλείνει ςτισ 8:20ϋ.  

– Αρικμόσ τθλεφωνικισ κλιςθσ του ςχολείου 2554034065 για επικοινωνία με τθ διεφκυνςθ του 
ςχολείου. Ηλεκτρονικι διεφκυνςθ: mail@dim-meion-sidir.evr.sch.gr  

– Ο κακαριςμόσ του διδακτθρίου πραγματοποιείται κακθμερινά από τουσ εκπαιδευτικοφσ του 
ςχολείου διότι το Σχολείο δεν διακζτει κακαρίςτρια. 

 

Αποχϊρηςη από το χολείο 

Οι μακθτζσ δε φεφγουν ςε καμία περίπτωςθ πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια.  Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια) γίνεται 
πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και φυςικά αφοφ ενθμερωκεί  θ Διεφκυνςθ.  

Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο 
γονζα ι κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν 
τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του Σχολείου. 

Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, δεν φεφγουν ποτζ από το 
ςχολείο αςυνόδευτοι, εκτόσ κι αν ο γονζασ ενθμερϊςει με υπεφκυνθ διλωςθ ότι αποχωρεί μόνοσ 
του ο μακθτισ-τρια. 

Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο γίνεται ωσ εξισ: 

mailto:mail@dim-meion-sidir.evr.sch.gr


 

Στο τζλοσ του 6ωρου ςτισ 13.30. 
Για οποιαδιποτε αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ κα ενθμερϊνονται με γραπτι ανακοίνωςθ. Οι 
ανακοινϊςεισ κα αναρτϊνται και ςτθν ενθμερωμζνθ ιςτοςελίδα του ςχολείου:  
https://blogs.sch.gr/dmsidirevr 

Η επικοινωνία  με τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ γίνεται και μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ – γιορτζσ 

Αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικι πραγματοποίθςθ του 
ςχολικοφ ζργου, γι αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Η 
ςυμπεριφορά τουσ κι οι υποχρεϊςεισ τουσ είναι ανάλογεσ κατά τθ διάρκεια των εκδθλϊςεων, 
όπωσ και ςτο ςχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωςθ εκπαιδευτικισ επίςκεψθσ τθρείται  το ςχολικό 
ωράριο.  Στθν  περίπτωςθ ςχολικισ εορτισ  το ωράριο διαμορφϊνεται ανάλογα και οι γονείσ 
ενθμερϊνονται για τθν ϊρα λιξθσ τθσ εορτισ.  

Σχολικοί χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
ςτοιχεία του Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 
Σχολείου, αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 
ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ 
είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 
εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Κακαροί και 
ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον 
περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ 
εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν 
αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα ι κθδεμόνα του. 

 

 
ii.   Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο. 
Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 

παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. 
Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία, αφοφ ελζγξει τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν 

και των μακθτριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν, τουαλζτα). Οι μακθτζσ και οι 
μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο 
προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου. Εάν 
επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του, παραδίδεται αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε 
εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

https://blogs.sch.gr/dmsidirevr


 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 
προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 
εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

 
iii.   Σχολική εργαςία 

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 
διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 
ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα βιβλία και 
μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. Όταν ανατίκεται εργαςία για το ςπίτι 
(κατ’ οίκον εργαςία), αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ςφμφωνα με τισ 
ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε 
αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν να 
εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ (εφόςον ζχουν τθ δυνατότθτα) καλό είναι να ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του 
παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. 
Στόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα, ακολουκϊντασ 
τθν πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ 
εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Η εμπιςτοςφνθ 
μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με 
ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 
 

iv.  Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώςεισ 
Η Διεφθυνςη του Σχολείου 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και 
είναι υπεφκυνθ για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 Ενθμερϊνεται για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν 
τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ 

 Είναι υπεφκυνθ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για 
τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 
εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν 
τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν και οργανϊνουν κακθμερινά το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 
κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ 
ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 
εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 
φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 
διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 



 

και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 
ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 
πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενθ τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα 
και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ, τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ 
παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 
εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 
 
Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων, τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν 
κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα 
των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται  ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα 
που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Ταυτόχρονα 
ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα 
ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 
παρακάτω βιματα: 
1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφόρων πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 
ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου, 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του Σχολείου, 
αφοφ ηθτιςουν άδεια. 
 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
Το Σχολείο λειτουργεί ωσ μια κοινότθτα αγωγισ και είναι ο χϊροσ όπου οι μακθτζσ περνοφν πολλζσ 
ϊρεσ, μακαίνουν, δθμιουργοφν, ςυνεργάηονται, παίηουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίηουν και 
δυςκολίεσ. Οι κανόνεσ ζχουν ςκοπό να δθμιουργιςουν τισ προχποκζςεισ ϊςτε θ πρόοδοσ να 
πραγματοποιείται αποτελεςματικότερα. 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων των μετεχόντων ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι όχι μόνο θ πρόοδοσ των μακθτϊν, 
αλλά κι θ υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία κι θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ ιδιαιτερότθτασ του «άλλου», θ εν ςυναίςκθςθ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε 
ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ αγωγι υγείασ κ.λπ.  



 

Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ του Σχολείου μασ περιλαμβάνει τουσ παρακάτω κανόνεσ: 

Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του εφόςον κατοικοφν ςτθν  πόλθ 
όπου βρίςκεται το ςχολείο. Διαφορετικά, ορίηουν οι ίδιοι με ζγγραφθ διλωςθ τον κθδεμόνα του 
μακθτι. 
Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν το μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με τθν 
Διεφκυνςθ του Σχολείου, παρακολουκοφν με ενδιαφζρον τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι 
επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με το 
μακθτι και επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά του ςτο ςχολείο. Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται 
ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. Διαβάηουν 
προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά (ι αναρτϊνται ςτον πίνακα 
ανακοινϊςεων) ϊςτε να ενθμερϊνονται για τα κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 
Κάκε φορά που δθμιουργείται ζνα κζμα το οποίο ςχετίηεται με ζνα ςυγκεκριμζνο μακθτι και 
πρόκειται να απαςχολιςει το ςχολείο, ο πρϊτοσ που πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο Γονζασ 
– Κθδεμόνασ, ο οποίοσ με τθ ςειρά του κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. Για τθ ςυμμετοχι 
του μακθτι ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ είναι απαραίτθτο να υπάρχει ζγκριςθ του 
κθδεμόνα, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Επίςθσ το ςχολείο μπορεί να ηθτιςει τθ 
γνϊμθ ι τθν ζγκριςθ του Γονζα – Κθδεμόνα για κάποιεσ άλλεσ εκδθλϊςεισ, για τισ οποίεσ δεν 
υπάρχει ςχετικι πρόβλεψθ. Αυτι θ ςυνεργαςία εμπεριζχει ςθμαντικι ευκφνθ και πρζπει να 
γίνεται με προςοχι. Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό  επίπεδο με τθ Διεφκυνςθ του 
Σχολείου για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και 
προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα 
παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ 
και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάηουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του Σχολείου. 
Ο Γονζασ – Κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για τον μακθτι και 
οφείλει  να προςζρχεται ςτισ ςυγκεντρϊςεισ που ορίηει ο εκάςτοτε εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. 
Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων και 
Κθδεμόνων των μακθτϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου για 
τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν 
αρμοδιότθτα και ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου. Τα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ 
λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό 
χϊρο, επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία τθσ Διεφκυνςθσ και των Γονζων/Κθδεμόνων. 
Η Σχολικι Εφορεία, θ Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, οι καλλιτεχνικοί και οι πολιτιςτικοί 
φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα ανοιχτό 
δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων αυτϊν, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι 
του. Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο αναπτφςςει το 
μορφωτικό ζργο του. 
 

v.    Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ 
ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. Σε επίπεδο διαχείριςθσ και αντιμετϊπιςθσ 
περιςτατικϊν βίασ και εκφοβιςμοφ, είναι ςθμαντικι θ ζγκαιρθ διαπίςτωςι τουσ, ϊςτε να είναι 
δυνατι μια παιδαγωγικι παρζμβαςθ και να αποτρζπεται θ κλιμάκωςθ του φαινομζνου.  
Στο ξεκίνθμα τθσ ςχολικισ χρονιάσ, γίνεται με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ του Σχολείου μασ μια 
ςυηιτθςθ για τισ βαςικζσ αρχζσ που διζπουν τισ ςχζςεισ τουσ και τουσ τρόπουσ επίλυςθσ τυχόν 



 

διαφορϊν, διαφωνιϊν, εντάςεων, παρενοχλιςεων, κ.λπ. Από τθ ςυηιτθςθ αυτι, ςυνικωσ, 
προκφπτουν  «Οι Κανόνεσ Συμπεριφοράσ μασ ςτο Σχολείο» που αναρτϊνται ςτον τοίχο και γίνεται 
επίκλθςι τουσ, όποτε παρουςιάηεται κάποιο πρόβλθμα. Σε τακτικά χρονικά διαςτιματα, οι 
μακθτζσ/τριεσ μποροφν να ςυηθτοφν με τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου για τθν πορεία και εξζλιξθ τουσ 
ωσ μια ομάδα, για τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ και τουσ κοινοφσ τουσ ςτόχουσ. 
Μερικοί από τουσ «Κανόνεσ Συμπεριφοράσ μασ ςτο Σχολείο» είναι οι εξισ: 
 
Δεν επιτρζπεται:  
· Να χτυπάμε, να κλωτςάμε, να ςπρϊχνουμε, να προκαλοφμε πόνο ι τραυματιςμό 
· Να αποκλείουμε ζναν/μία ςυμμακθτι/τριά μασ από τθν παρζα 
· Να κακολογοφμε τουσ ςυμμακθτζσ/τριζσ μασ 
· Να κρφβουμε, να λερϊνουμε, να κλζβουμε ι να καταςτρζφουμε πράγματα κάποιου/ασ 
ςυμμακθτι/τριάσ μασ.  
. Να τον/τθν απειλοφμε να μασ φζρει χριματα ι να μασ δϊςει πράγματα 
· Να κοροϊδεφουμε, ι να λζμε προςβλθτικά/υποτιμθτικά ςχόλια εναντίον των ςυμμακθτϊν/ τριϊν 
μασ 
· Να βρίηουμε, να ειρωνευόμαςτε, να κάνουμε χειρονομίεσ, να γράφουμε άςχθμα πράγματα για 
ςυμμακθτζσ/τριζσ μασ 
· Να αγγίηουμε ζναν ςυμμακθτι/τριά μασ με τρόπο που του/τθσ είναι δυςάρεςτοσ 
· Να ςτζλνουμε προςβλθτικά μθνφματα, είτε με ςθμειϊματα μζςα ςτθν τάξθ, είτε ςτο κινθτό, είτε 
ςτο διαδίκτυο 
· Να λζμε ψζματα, να απειλοφμε ςυμμακθτι/τριά μασ ότι αν καταδϊςει κάποια άςχθμθ 
ςυμπεριφορά μασ κα του κάνουμε κακό 
 

Σε αντίκεςθ με τα παραπάνω: 
 

· Συμπεριφερόμαςτε με ευγζνεια και ςεβαςμό προσ όλουσ/εσ.  
· Προςφζρουμε τθ βοικειά μασ ςε όςουσ τθ χρειάηονται. 
· Σεβόμαςτε τα πράγματα των ςυμμακθτϊν μασ, όπωσ τα δικά μασ, και αν βροφμε κάτι που δεν μασ 
ανικει, το παραδίδουμε ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου μασ. 
· Σε καμία περίπτωςθ δεν προςπακοφμε να αποκλείςουμε ι να απομονϊςουμε ςυμμακθτζσ/ τριζσ 
μασ. 
· Λεκτικι και ςωματικι βία δεν επιτρζπεται για κανζναν λόγο.   
· Οι μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν επειςόδια λεκτικισ ι ςωματικισ βίασ, δεν πρζπει να 
μζνουν άπραγοι κεατζσ , οφτε να ενκαρρφνουν τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ να ςυνεχίςουν. 
Πρζπει να επεμβαίνουν ομαδικά για τθ λφςθ του επειςοδίου και να ενθμερϊνουν άμεςα τον 
εφθμερεφοντα/ουςα εκπαιδευτικό. Ζχουν υποχρζωςθ και δικαίωμα να μιλιςουν. 

 
vi.  Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τθν Διεφκυνςθ του Σχολείου και τουσ Συντονιςτζσ Εκπαιδευτικοφ Ζργου, 
προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε 
περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ 
τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 
γνωρίηουν ότι  κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 
επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ 
δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ  
κανονιςμοφ του Σχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 



 

ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ. 
 

vii.  Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Σχολείο 
Οι μακθτζσ/τριζσ μασ όντασ ευαιςκθτοποιθμζνοι/εσ με το ηιτθμα τισ ςυςςϊρευςθσ ςκουπιδιϊν 
και το πωσ τα διαχειριηόμαςτε, κα προςεγγίςουν  το κζμα μζςω των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων που 
κα υλοποιθκοφν.. Με τον τρόπο αυτό οι μακθτζσ κα γνωρίςουν τα ανακυκλϊςιμα υλικά (πλαςτικό, 
χαρτί, αλουμίνιο, γυαλί), κα αναγνωρίςουν τθν ανακφκλωςθ (κάδοι με ειδικι ςιμανςθ και μπλε 
χρϊμα) και κα αντιλθφκοφν τθ χρθςιμότθτα τθσ ανακφκλωςθσ ςτθ ηωι μασ μζςω τθσ οποίασ 
γίνεται εξοικονόμθςθ φυςικϊν πόρων. Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί μια δράςθ θ οποία 
εντάςςεται ςε μια ευρφτερθ εκπαιδευτικι φιλοςοφία και κζλει το/θ μακθτι/τρια να βλζπει το 
Σχολείο ωσ χϊρο δθμιουργίασ και ζκφραςθσ. Εξάλλου, ςκοπόσ τθσ περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ 
είναι να ςυνειδθτοποιιςουν οι μακθτζσ/τριεσ τθ ςχζςθ του ανκρϊπου με το φυςικό και κοινωνικό 
περιβάλλον του, να ευαιςκθτοποιθκοφν για τα περιβαλλοντικά προβλιματα και να 
δραςτθριοποιθκοφν ϊςτε να ςυμβάλλουν ςτθ γενικότερθ προςπάκεια αντιμετϊπιςισ τουσ. 

 
x.  Άλλα θζματα 

Προςωπικά δεδομζνα 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 
Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 
ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ 
υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

 
Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από 
το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  

Ι. ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ 
των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 
 

 ΙΙ. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

 Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ  
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων:                                                                                                                              
Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 
εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ 
 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο. Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του 

τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν 



 

τουσ. 
 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν. 
Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 
ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα 
τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν 
ςθμειωμάτων ι και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν 
παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά 
να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα 
κζματα του Σχολείου. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι 
πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ 
περιπτϊςεισ. 
 
III. Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 
Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 

όλων– μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διεφκυνςθσ, Σχολικισ Εφορείασ, Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ −, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

5. Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 
φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 
ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο  
Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ 
ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Η Διεφκυνςθ  του Σχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ προβαίνει ςε όλεσ τισ 
απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ 
του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνει τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ 
και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά 
παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν 
ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ /μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν  
ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, 
(ενθμερϊνονται και ςυμμορφϊνονται οι γονείσ /κθδεμόνεσ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ) ΥΠΑΙΘ, 
Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και 
τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023, θ λειτουργία του ςχολείου 
τροποποιείται ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘ (Αρ. πρωτ. ΦΕΚ Βϋ 4695/07-
09-2022 με κζμα «Λειτουργία  Δθμοτικϊν Σχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023»). 

 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 
διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 



 

Κάτοψη κτιρίου  



 

6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ 
του Σχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό 
ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το 
κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ 
και το όραμά του. 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 
κατά περίπτωςθ από τθν Διεφκυνςθ του Σχολείου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με 
τον κανονιςμό του ςχολείου. 
 
 

ιδηροχϊρι,  11 επτεμβρίου 2022 

 
Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΘ                          Θ ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝΣΡΙΑ 

 
 
 
 

ΧΑΑΝ ΠΕΧΛΙΒΑΝ ΧΑΑΝ          ΑΜΠΑΣΗΘ ΠΑΝΑΓΙΩΣΑ 
 

Εγκρίνεται 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου ΠΕ 70 (η οποία ζχει την 

παιδαγωγική ευθφνη του 

Σχολείου) 

 
 
 
 
 

ΜΑΝΑΦΘ ΙΩΑΝΝΑ 
 

Θμερομηνία: 
 

………………………………… 

υντονιςτήσ Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου ΠΕ73 (ο οποίοσ ζχει την 

παιδαγωγική ευθφνη του 

Σχολείου) 

 
 
 
 
 

ΝΙΗΑΜ ΑΧΜΕΣ 
 

Θμερομηνία: 
 

……………………………….. 

Διευθυντήσ ΔΙ.ΠΕ. 
Ζβρου 

 
 
 
 
 
 
 

ΧΑΝΣΗΘ ΘΛΙΑ 
 

Θμερομηνία: 
 

…………………………………… 
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